



STRATEGIA DE PREVENIRE ȘI COMBATERE A FENOMENULUI DE PLAGIAT

Preambul

Strategia de prevenire și combatere a fenomenului de plagiat în Universitatea pentru Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași (USV Iași) a fost elaborată conform prevederilor Ordinului Ministerului Educației 5255/10.09.2021 privind verificarea respectării eticii și deontologiei universitare în elaborarea tezelor de doctorat din perioada 1990-2016.

USV Iași este un mediu academic adecvat studiului și cercetării, deschis în egală măsură tuturor membrilor comunității universitare. Mediul academic cultivă valorile raționalității și schimbului de argumente, ale autonomiei și responsabilității individuale. Păstrarea unui mediu academic adecvat presupune respect reciproc, toleranță și cooperare între toți membrii comunității academice, precum și între aceștia și colaboratorii lor externi. Normele de bună conduită sunt prevăzute în Legea nr. 206/2004 actualizată în ianuarie 2016, sunt completate și detaliate în Codul de etică și deontologie profesională al personalului de cercetare-dezvoltare prevăzut de Legea nr. 319/2003

CAPITOLUL I – CADRUL LEGAL

Art.1. Legislație primară: Legea nr. 1/2011 a Educației Naționale, Legea nr. 288/2004 privind organizarea studiilor doctorale, cu modificările și completările ulterioare, Legea nr. 8/1996 privind dreptul de autor și drepturile conexe, republicată; O.U.G. nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației, cu modificările și completările ulterioare; Legea nr. 87/2006, cu modificările ulterioare, pentru aprobarea O.U.G. nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației; Legea nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și inovare, actualizată; Legea nr. 319/2003 privind Statutul personalului de cercetare – dezvoltare cu modificările ulterioare; O.U.G. nr. 212/2002 privind stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru

modificarea și completarea unor acte normative; H.G. nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și completările ulterioare; OMENCS nr. 3485/2016 privind lista programelor recunoscute de CNATDCU și utilizate la nivelul instituțiilor de învățământ superior organizatoare de studii universitare de doctorat și al Academiei Române, în vederea stabilirii gradului de similitudine pentru lucrările științifice; Ordinul nr. 5110/2018 privind aprobarea standardelor naționale minimale pentru acordarea titlului de doctor; Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare, aprobat prin Ordinul ministrului educației și cercetării nr. 4.621/2020, în temeiul art. 15 alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 24/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației și Cercetării; Ordinul MEC nr. 5229/2020 pentru aprobarea metodologiilor referitoare la acordarea atestatului de abilitare, acordarea titlului de doctor, precum și la soluționarea sesizărilor cu privire la nerespectarea standardelor de calitate sau de etică profesională, inclusiv cu privire la existența plagiatului, în cadrul unei teze de doctorat; Ordinul MEC nr. 3651/2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare; Ordinul ministrului educației nr. 5255/2021 privind verificarea respectării eticii și deontologiei universitare în elaborarea tezelor de doctorat din perioada 1990-2016.

Art. 2. Legislație secundară: Carta USV Iași; Codul de etică și deontologie universitară a USV Iași; Regulamentul comisiei de etică și deontologie universitară; Regulamentul cu privire la asigurarea calității în USV Iași; Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat la USV Iași; Regulamentul de finalizare a studiilor universitare de doctorat la IOSUD USV Iași; Regulamentul privind susținerea tezelor de USV Iași; Regulamentul de organizare și funcționare al Școlii Doctorale de Științe Inginerești din cadrul USV Iași; Regulamentul de organizare și funcționare al Școlii Doctorale de Medicină Veterinară din cadrul USV Iași; Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei de etică și deontologie universitară; Regulamentul de organizare și funcționare a departamentului de cercetare științifică.

CAPITOLUL II – DISPOZIȚII GENERALE

Art. 3. Viziune, misiune și obiective

- (1) Viziunea USV Iași este de a fi lider național în învățământul și cercetarea științifică din domeniul ingineriei resurselor vegetale, animale și alimentare, ingineriei mediului și medicinei veterinare și de a fi printre cele mai performante universități europene în domeniu.

- (2) Misiunea asumată a USV Iași este de cercetare științifică de excelență și educație prin programe de studii performante la toate ciclurile pregătirii universitare și postuniversitare, pentru a răspunde exigențelor unei societăți aflate în dezvoltare. USV Iași urmărește generarea de cunoaștere prin cercetare, dezvoltare, inovare și transfer tehnologic, formarea profesională inițială și continuă de nivel superior, atragerea în activitatea universitară a celor mai buni specialiști și a tinerilor care dispun de un ridicat potențial de pregătire profesională și științifică.
- (3) În realizarea misiunii sale, USV Iași asigură: a) formarea de specialiști cu o bună pregătire profesională în ingineria resurselor vegetale, animale și alimentare, ingineria mediului, biologie și medicină veterinară, capabili de a utiliza cunoștințe științifice, tehnice și cultural-umaniste valoroase, de a contribui la progresul tehnologic, economic și social-cultural al societății românești, în cadrul unui stat de drept, liber și democrat; b) formarea de competențe profesionale și transversale, conform legii, compatibile cu stadiul de modernizare a societății; c) calitate superioară a procesului educațional; d) obținerea și implementare rezultatelor cercetării științifice și expertizei de profil, specializări prin studii universitare de masterat și doctorat, conforme cu standarde recunoscute pe plan național și internațional; e) integrarea institutelor/centrelor/laboratoarelor de cercetare în rețelele naționale și internaționale de excelență și realizarea de cercetări fundamentale și aplicative generatoare de valoare adăugată; f) climat adecvat pentru dezvoltarea personală a membrilor comunității universitare; g) baza logistică și profesională pentru educația continuă și pregătirea specialiștilor pentru activități didactice în învățământul de profil; h) condiții pentru promovarea parteneriatelor la nivel național și internațional; i) dezvoltarea relațiilor cu absolvenții și mediul socio-economic; j) transparența managementului instituțional; k) consolidarea spiritului de comunitate universitară; l) desfășurarea de activități ce se încadrează în următoarele coduri CAEN: 8542, 8541, 8559, 8560, 7120, 7211, 7219, 7022, 7490, 7500.
- (4) În realizarea misiunii asumate, USV Iași promovează excelența și acționează pentru îndeplinirea următoarelor obiective: (1) alegerea domeniilor și a specializărilor, corespunzător bazei tehnico-materiale și nivelului de absorbție a pieței forței de muncă; (2) modernizarea continuă a bazei tehnico-materiale, precum și a procesului de învățământ, prin perfecționarea curriculum-ului universitar, a conținutului materiilor de studiu și a metodologiei didactice pentru a promova forme de pregătire adaptate cerințelor de schimbare și eficientizare a activității universitare, printr-un proces de învățare-evaluare menit să stimuleze gândirea și creativitatea absolvenților, asigurându-le șanse reale în competiția de pe piața liberă a forței de muncă; (3) implementarea managementului universitar, bazat pe cerințele moderne de calitate și de finanțare globală, de eficiență, eficientizare și responsabilizare a actului managerial; (4) creșterea calității procesului

de învățământ și a cercetării științifice, prin asigurarea condițiilor necesare: spații de învățământ corespunzătoare, informatizare, biblioteci, institute/centre/laboratoare de cercetare cu infrastructură performantă etc. și utilizarea sistemului concurențial pentru obținerea unor programe de cercetare la nivel național sau internațional; (5) conservarea, dezvoltarea, aplicarea și diseminarea creației științifice în domeniile specifice ale universității; (6) perfecționarea activității didactico-metodice a specialiștilor care sunt cadre didactice în învățământul preuniversitar; (7) dezvoltarea activității editoriale proprii pentru asigurarea informației științifice și a documentării studenților, cadrelor didactice și a specialiștilor din domeniile de competență ale USV Iași; (8) crearea și dezvoltarea structurilor de cercetare specifice unui învățământ superior performant; (9) dezvoltarea continuă a activităților de cercetare și creșterea performanțelor prin valorificarea experienței universităților și centrelor de cercetare de referință din țară și străinătate; (10) utilizarea criteriilor de competență didactică și științifică în procesul de evaluare și promovare a cadrelor didactice, cu respectarea principiilor moralității și de etică profesională; (11) participarea la programe didactice și de cercetare internaționale prin convenții bilaterale cu universități de prestigiu din Europa și de pe alte continente; (12) dezvoltarea și susținerea activităților de cooperare internă și internațională; (13) modernizarea serviciilor oferite studenților în susținerea procesului de învățământ; (14) modernizarea Campusului universitar; (15) apărarea cadrului democratic, întemeiat pe respectarea autonomiei universitare, drepturilor și libertăților fundamentale ale individului, într-un stat de drept; (16) protejarea patrimoniului și dezvoltarea infrastructurii universității.

- (5) Pentru desfășurarea de activități specifice care contribuie la îndeplinirea misiunii și obiectivelor sale, USV Iași se poate asocia cu alte universități, instituții de cercetare și agenți economici din țară și străinătate, precum și cu alte instituții, constituind structuri de activitate de interes comun. De asemenea, universitatea poate coopera cu organisme guvernamentale și neguvernamentale, la nivel local, național și internațional, în condițiile legii.
- (6) (1) USV Iași eliberează diplome, certificate și atestate, în conformitate cu legislația în vigoare.
(2) USV Iași conferă diplome, titluri științifice și onorifice, în conformitate cu legislația în vigoare și regulamentele proprii.

CAPITOLUL III - MECANISME ȘI ACȚIUNI DE PREVENIRE A PLAGIATULUI

Art. 4. Mecanisme și acțiuni de prevenire a plagiatului în USV Iași

Codul de etică și deontologie universitară promovează principiile eticii și deontologiei profesionale aprobat de Senatul USV Iași. Prezentul Cod de etică și deontologie universitară se adoptă

în conformitate cu prevederile Legii nr. 206/2004, cu modificările și completările ulterioare, Legii nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare, și ale Cartei USV. Principiile de morală și etică întrunite în prezentul Cod sunt destinate reglementării relațiilor dintre membrii comunității academice: cadre didactice, studenți, conducătorii universității și ai facultăților, cercetători, personalul didactic și de cercetare auxiliar. Totodată, Codul precizează natura și tipul relațiilor membrilor comunității academice cu instituțiile și persoanele din afara sa. Normele de etică și deontologie universitară incluse în prezentul Cod reprezintă un ansamblu de standarde morale, responsabilități și reguli ale practicii obligatorii pentru toți membrii comunității academice din universitate. Codul de etică și deontologie universitară funcționează ca un contract moral între membrii comunității universitare și comunitatea universitară ca întreg. Codul nu se substituie legilor și altor regulamente interne și nici nu poate contraveni acestora. Codul de etică și deontologie universitară completează Carta Universității, respectă prevederile sale și are statut obligatoriu pentru toți membrii comunității academice. Codul de etică și deontologie universitară și aplicarea sa nu exclud și nu înlocuiesc drepturile și obligațiile legale care revin membrilor Universității. Membrii comunității academice răspund disciplinar pentru nerespectarea Codului de etică și deontologie și a regulamentelor universitare, precum și pentru orice fapte săvârșite în universitate sau în afara acesteia, care sunt de natură să prejudicieze onoarea și prestigiul profesiei sau ale USV Iași.

În ceea ce privește etica în activitatea de cercetare științifică, USV Iași:

- (1) Prin structurile sale cu rol în evaluarea și supravegherea eticii în cadrul proiectelor de cercetare, universitatea este responsabilă de dimensiunile etice ale activităților de orice fel și ale cercetărilor efectuate în cadrul său.
- (2) USV Iași asigură respectarea normelor speciale de etică în activitatea de cercetare efectuată prin experimente desfășurate pe animale.
- (3) Cercetările întreprinse respectă principiul bunăstării colective și individuale, ținând însă cont de eventualele repercusiuni asupra mediului, indivizilor și societății.
- (4) USV Iași apără dreptul de proprietate intelectuală.
- (5) Toți cei care au participat la diferite stadii ale cercetării, ale cărei rezultate devin publice, trebuie menționați, în spiritul onestității profesionale, al recunoașterii și al recunoștinței. Universitatea trebuie să asigure tuturor cercetătorilor, inclusiv studenților implicați în activitatea de cercetare, recunoașterea dreptului de proprietate intelectuală.
- (6) Beneficiile și recompensele trebuie acordate tuturor celor care se află la originea proprietății intelectuale.
- (7) Constituie abateri grave de la buna conduită în cercetarea științifică și activitatea universitară:
 - a) plagierea rezultatelor sau publicațiilor altor autori;

- b) confecționarea de rezultate sau înlocuirea rezultatelor cu date fictive;
 - c) introducerea de informații false în solicitările de granturi sau de finanțare.
- (8) Constituie încălcări ale eticii cercetării științifice:
- a) fraudă în știință: acțiunea deliberată de confecționare, falsificare, plagiere sau înstrăinare ilicită a rezultatelor cercetării științifice;
 - b) confecționarea de date: înregistrarea și prezentarea unor date imaginare, care nu sunt obținute prin metodele de lucru folosite în cercetare;
 - c) falsificarea: măsluirea materialelor de cercetare, a echipamentelor, proceselor sau rezultatelor, omiterea unor date sau rezultate de natură a deforma rezultatele cercetării;
 - d) plagiatul: însușirea ideilor, metodelor, procedurilor, tehnologiilor, rezultatelor sau textelor unei persoane, indiferent de calea prin care acestea au fost obținute, prezentându-le drept creație proprie;
 - e) conflictul de interese: situația de incompatibilitate în care se află o persoană care are un interes personal, care influențează imparțialitatea și obiectivitatea activităților sale în evaluarea, monitorizarea, realizarea și raportarea activităților de cercetare; interesul personal include orice avantaj pentru persoana în cauză, soțul/soția, rude ori afini până la gradul al patrulea inclusiv.

Art. 5. Mecanisme și acțiuni specifice de prevenire a plagiatului la nivelul Școlilor doctorale ale USV Iași

- (1) În USV Iași, există mecanisme pentru prevenirea încălcării eticii academice, inclusiv a fenomenului de plagiat.
- (2) Codul de etică și deontologie profesională universitară, în virtutea prevederilor art. 130 alin. 1 din Legea educației naționale nr.1/2011 face parte integrantă din Carta universitară a USV Iași și cuprinde măsurile educaționale, administrative și tehnice care se iau pentru garantarea originalității lucrărilor de licență, master, doctorat, articolelor științifice sau a altor asemenea lucrări, precum și sancțiunile aferente care se pot aplica în cazul încălcării tuturor acestora.
- (3) Comisia de etică și deontologie universitară din cadrul USV Iași funcționează în baza Legii educației naționale nr. 1/2011, a Cartei Universitare - respectiv a Codului de etică și deontologie profesională universitară, a regulamentului propriu de funcționare a Comisiei de etică și a tuturor normelor legale aplicabile. Această Comisie analizează și soluționează abaterile de la etica universitară, pe baza sesizărilor sau prin autosesizare, conform Codului de etică și deontologie universitară.
- (4) Codul de etică în cercetarea științifică din cadrul USV Iași definește abaterile de la normele de bună conduită în activitatea de comunicare, publicare, diseminare și popularizare științifică,

- conform art. 2[^]1 alin. 2 din Legea nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și inovare.
- (5) Prin regulamentele interne, procedurile și metodologiile elaborate la nivelul IOSUD – USV Iași, studenții doctoranzi sunt informați cu privire la normele de etică științifică, profesională și universitară.
 - (6) Școala doctorală împreună cu conducătorul de doctorat au obligația de a informa studentul doctorand cu privire la etica științifică, profesională și universitară și de a verifica respectarea acesteia, inclusiv:
 - a) respectarea prevederilor deontologice pe parcursul realizării cercetării de doctorat;
 - b) respectarea prevederilor deontologice în redactarea tezei de doctorat.
 - (7) Doctoranzii ambelor școli doctorale din USV Iași urmează cursul de ***Etică și integritate academică*** regăsit ca disciplină de “Etică și integritate academică” în Programul de pregătire universitară avansată, aprobat de Senatul USV Iași, care are ca obiectiv general însușirea de către studenți a conceptelor și normelor specifice eticii și integrității academice pentru aplicarea lor în dezvoltarea unei cariere profesionale caracterizată de probitate.
 - (8) În contractul de studii doctorale, încheiat între părțile contractante (IOSUD USV Iași, conducător de doctorat, student doctorand) sunt reglementate drepturile și obligațiile părților cu privire la abaterile de la normele de etică și integritate academică, conform Regulamentelor Școlilor Doctorale și a Codului de etică al USV Iași.
 - (9) Teza de doctorat este o lucrare originală, fiind obligatorie menționarea sursei pentru orice material preluat (text, grafic, tabel, fotografie).
 - (10) Conducătorul de doctorat îndrumă, urmărește și răspunde împreună cu autorul tezei de respectarea standardelor de calitate sau de etică profesională, inclusiv de asigurarea originalității conținutului, potrivit prevederilor art. 170 din Legea nr. 1/2011 a educației naționale.
 - (11) Lipsa menționării sursei în textul lucrărilor și a tezei de doctorat se consideră plagiat și constituie o abatere gravă de la etica și conduita profesională în cercetarea științifică și activitatea universitară.
 - (12) Toate lucrările științifice rezultate în urma programului de doctorat sunt verificate pentru gradul de similitudine înainte de a fi trimise spre publicare.
 - (13) Conducătorul de doctorat și Școala doctorală au obligația de a informa studentul-doctorand cu privire la etica științifică, profesională și universitară și de a verifica respectarea acesteia, inclusiv respectarea prevederilor legale și deontologice pe parcursul realizării cercetării de doctorat și a redactării tezei de doctorat.

- (14) Conducătorul de doctorat va înștiința Consiliul Școlii doctorale și CSUD și va propune sancționarea oricărei abateri de la normele de etică și deontologie științifică sau profesională.
- (15) Conducătorul de doctorat răspunde în solidar cu autorul tezei de respectarea standardelor de calitate sau de etică profesională, inclusiv de asigurarea originalității conținutului, potrivit prevederilor art. 170 din Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare.
- (16) Candidații care depun dosarele în vederea abilitării în IOSUD USV Iași trebuie să depună o declarație pe proprie răspundere că nu a comis abateri cu privire la normele de etică și deontologie pe parcursul carierei didactice sau de cercetare.
- (17) IOSUD USV Iași are dreptul de a lua măsuri, conform Codului de etică și deontologie universitară al USV Iași sau în baza recomandărilor organismelor abilitate, să emită recomandări sau analize care atestă încălcări ale normelor de deontologie etică și/sau profesională, atât pe perioada derulării studiilor de doctorat cât și pe întreaga perioadă de valabilitate a titlului de doctor obținut ca urmare a susținerii tezei de doctorat.
- (18) IOSUD USV Iași monitorizează și evaluează permanent cunoașterea și implementarea acestor practici la nivelul studiilor doctorale prin aplicarea de chestionare studenților doctoranzi.

Art. 6. Activități specifice de prevenire și combatere a fenomenului de plagiat

Pentru implementarea strategiei de prevenire și combatere a fenomenului de plagiat se înființează biroul "**Digitizare și verificare teze de doctorat**" în directa subordonare a Rectorului USV IASI. Atribuțiile biroului **Digitizare și verificare teze de doctorat** sunt digitizarea și verificarea tuturor tezelor de doctorat din perioada 1990-2016, precum și formarea de formatori în etică și integritate.

Pentru asigurarea calității în activitatea de cercetare științifică, USV Iași externalizează prin contract serviciul de digitizare a tezelor de doctorat, iar la nivelul biroului "Digitizare și verificare teze de doctorat" vor fi verificate toate tezele din perioada menționată.

Activități concrete de prevenire și combatere a fenomenului de plagiat:

- (1). Elaborarea de diverse materiale informative cu privire la diverse aspecte în legătură cu etica și deontologia universitară.
- (2). Mărirea importanței comisiei de îndrumare în direcția informării studentului doctorand referitor la aspecte de etică și deontologie universitară.
- (3). Afișarea de informații relevante cu privire la alte programe de training legate de etica și deontologia profesională pe pagina web a USV Iași

(4). Adoptarea unor măsuri proactive în vederea prevenirii eventualelor încălcări ale Codului de etică și integritate academică, respectiv privind realizarea altor fraude în activitățile academice, prin organizarea periodică a unor evenimente (online/offline) dedicate conștientizării acestor abateri de la normele de bună conduită academică, ținând cont și de specificul domeniilor de doctorat ale IOSUD USV Iași.

(5). Informări periodice ale doctoranzilor și masteranzilor cu prezentări, cursuri organizate de IOSUD cu privire la tehnica de redactare academică.

(6). Organizarea de întâlniri periodice cu persoanele care desfășoară cercetare științifică în USV Iași pe teme de etica cercetării științifice

(7). Consilierea persoanelor care desfășoară cercetare științifică în USV Iași pe teme de etica cercetării științifice

(8) Îmbunătățirea permanentă a instrumentelor pentru verificarea anti-plagiat (soft, licențe etc) și actualizarea procedurilor aferente concomitent cu informarea comunității științifice

Art.7. Resurse materiale și informaționale

În categoria resurselor materiale necesare implementării *Strategiei de prevenire și combatere a fenomenului de plagiat* USV Iași se regăsesc următoarele: imobilele în care sunt situate spațiile de învățământ și de pregătire individuală a studenților doctoranzi, imobilele în care sunt situate spațiile de cazare puse la dispoziția studenților doctoranzi, birourile alocate conducătorilor de doctorat din USV Iași, dotările proprii spațiilor de învățământ și cazare a studenților doctoranzi, echipamentele IT, Institutul de cercetări pentru Agricultură și Mediu (ICAM), Centrele de cercetări acreditate CNCSIS ale universității, etc.

Cercetarea științifică desfășurată în cadrul școlilor doctorale de către studenții doctoranzi și conducătorii de doctorat din USV Iași este susținută de resurse financiare, logistice și umane corespunzătoare pentru a realiza obiectivele propuse. Activitatea didactică și de cercetare a programelor de studii se desfășoară în spații de învățământ aflate în patrimoniu propriu – săli de curs, săli de lectură, biblioteci, laboratoare, platforme online – dotate corespunzător cu tehnică de calcul, sisteme multimedia (video și retroproiectoare, ecrane de proiecție, flipchart-uri etc.), câmpuri didactice, sere, fermele didactice Ezăreni, Dancu și Reditu, spitalul veterinar, etc.

În USV Iași există accesul wireless la Internet, atât în spațiile didactice cât și în întreg campusul, inclusiv la cantina universității, iar în căminul special destinat doctoranzilor este asigurat de asemeni, permanent, accesul la internet aplicațiile software utilizate în cadrul universității fiind licențiate atât pentru software de bază (sisteme de operare, programe antivirus), software de specialitate, cât și pentru software de aplicație (sua Microsoft Office).

Universitatea asigură prin intermediul bibliotecii sale, resursele de învățare (manuale, tratate, materiale de referință, cursuri, lucrări aplicative, teze de doctorat, etc.) pentru fiecare program de studiu, indiferent de nivel (licență, master, doctorat), format clasic și electronic.

Biblioteca USV Iași dispune, pe lângă accesul electronic, de un număr corespunzător de publicații de profil, românești și străine, precum și de abonamente la principalele reviste de specialitate din țară și străinătate (<http://www.uaiasi.ro/biblioteca/>). De asemenea, există Bibliotecile filiale ale disciplinelor, în număr de 32 și pun la dispoziția studenților, masteranzilor și doctoranzilor 975 locuri și 2853 publicații. Există un centru de documentare în Facultatea de Medicină Veterinară cu 12 locuri și 200 publicații de specialitate. În Facultatea de Agricultură există Centrul de documentare pentru Managementul Dezvoltării Rurale, care pune la dispoziția utilizatorilor 1630 publicații de specialitate.

Fondul documentar al Bibliotecii USV Iași este de 99.463 unități de bibliotecă, are un caracter enciclopedic și este constituit din colecții speciale, colecții specializate (monografii, dicționare, publicații seriale, documente audio-vizuale, documente electronice, etc), baze de date, etc. Biblioteca are o suprafață de 1350 mp și este dispusă pe 4 niveluri, toate activitățile fiind desfășurate în sistemul informatizat de bibliotecă Liberty 5.

De asemenea, pentru resursele electronice științifice Anelis Plus și pentru cele la care există abonamente instituționale ale căror specific permite acces online la distanță, distribuite prin același furnizor, se asigură serviciul remote la resurse în baza unui cont de acces mobil configurat și validat din intranet USV Iași, dar și din afara USV.

Repozitoriul digital instituțional al Bibliotecii USAMV Iași reprezintă parte a Proiectului de digitizare demarat în anul 2020, și își propune promovarea unor valori și personalități aparținând culturii și științei agricole românești ante și postbelice, ca și popularizarea producției științifice a comunității academice a universității.

Repozitoriul ALSE este indexat în DURASPACE, OpenDOAR, CORE, BASE (Bielefeld Academic Search Engine) și ROAR (Registry of Open Access Repositories).

Art.8. Resurse financiare

Resursele financiare aflate la dispoziția universității provin, în principal, din două surse: de la bugetul de stat (prin granturile doctorale acordate de Ministerul Educației) și din venituri proprii ale USV Iași (venituri din taxe de școlarizare, sponsorizări, donații, cercetare, fonduri structurale etc.). Pentru asigurarea unui climat favorabil dezvoltării programelor de cercetare doctorală, bazat pe excelență și performanță, USV Iași alocă, permanent, din veniturile obținute,

resurse financiare pentru dotarea corespunzătoare din punct de vedere al echipamentelor hardware și sistemelor software dedicate cercetării avansate, pentru achiziția unor echipamente specifice, pentru oferirea accesului gratuit la platforme specializate, pentru cursuri de pregătire, dar și pentru decontarea cheltuielilor cu participarea doctoranzilor la conferințe internaționale și a cheltuielilor cu publicarea de articole în reviste de prestigiu la nivel național și internațional. Veniturile din alocații bugetare pentru granturi de doctorat, în perioada 2019-2021 sunt prezentate în tabelul de mai jos:

Evoluția veniturilor din granturi doctorale, în perioada 2019-2021

An	Venituri din alocații bugetare doctorat (lei)
2019	3.211.400
2020	3.967.500
2021	3.838.500

Sursa: Departamentul Financiar

Aceste subvenții acordate de la bugetul statului pentru doctoranzi sunt completate cu veniturile din taxe școlare (în prezent USV Iași percepe o taxă de școlarizare de 12.000lei/student doctorand/an la învățământ cu frecvență și 9.940 lei/student doctorand/an la învățământul cu frecvență redusă).

Totodată, în vederea punerii în aplicare a Ordinului Ministrului Educației nr. 3322/202, privind constituirea și utilizarea fondului pentru finanțarea situațiilor speciale, precum și a Ordinului Ministrului Educației nr. 5255/2021 privind verificarea respectării eticii și deontologiei universitare în elaborarea tezelor de doctorat în perioada 1990-2016, USV Iași va utiliza sumele alocate din fondul pentru situații speciale pentru realizarea categoriilor de cheltuieli prevăzute de lege.

Art.8. Sancțiuni

Instrumentele administrative care să asigure aplicarea unor sancțiuni efective și eliminatorii privind fraudele la nivel de universitate sunt specificate în Carta USV Iași, Codul de etică și deontologie universitară, iar la nivel de studii doctorale sunt cuprinse în Regulamentul privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat în IOSUD USV Iași.

Prezenta Strategie a fost aprobată în ședința de Senat din 21.12.2021.

PREȘEDINTE SENAT,
Prof. univ. Dr. Vasile VÎNTU



RECTOR,
Prof. univ. Dr. Gerard JITĂREANU

